

EDITORIALES

El rectorado de la Universidad

Por reciente disposición del Gobierno ha sido repuesto en el cargo de Rector de esta Universidad don José Lostau.

Recientes estaban aún sus palabras en los momentos solemnes de serle impuesta la medalla de oro de la Federación de Estudiantes, palabras inspiradas en esa dignidad del deber cumplido, satisfacción de la misión que realizó y que todos reconocían como acertada y sincera.

Como un refrendo a las mismas, don José Lostau ha vuelto al cargo que le correspondía, cesando las interinidades que esperaban su regreso en la Universidad. La noticia, más que sorpresa, produjo la confirmación de una esperanza, pues nadie acertaba a ver en ese cargo de Rector otra figura que la que venía ocupándolo hasta que se interpuso un obstáculo de dignidad profesional. Precisamente, por la rectitud de esa conducta y por lo consecuente de ese procedimiento, es por lo que no se dudaba en que el señor Lostau volvería nuevamente al rectorado de nuestro primer centro cultural, ya que transcurrieron días de rehabilitación y de emienda en todos cuantos desmanes pudieron producirse en los últimos tiempos.

No habrá sido tampoco sorpresa para el señor Lostau. Tal vez estuviese convencido de que no de otra forma habría de recompensarse cuando las aguas quedasen tranquilas, después de las revueltas tempestuosas que todo lo arrollaban. La Universidad de Murcia está de enhorabuena. Vuelve a ella la razón del derecho. El señor Lostau, olvidándose de un alejamiento transitorio, le parecerá que nada se ha interrumpido, pues los dictados de su deber ni se atemoraron ni retrocedieron. Fue un paréntesis, una renovación de fuerzas para continuar en su ministerio cultural con más ardimiento y entusiasmo.

«Patria Chica»

Hemos recibido el primer número de esta revista que dirige el batallador periodista murciano, estimado amigo nuestro, don Hernán García Muñoz. El periódico se encuentra bien editado y avalorado por firmas locales de prestigio. En la primera plana publica el cliché de Frutos Baeza y una poesía pañochea de dicho poeta, del libro «Cálides y albares».

¡Tenemos la seguridad de que «Patria Chica» será una publicación interesante, que será esperada todos los lunes con ansiedad.

Reciba el nuevo colega, integrado por periodistas que no pertenecen a la Asociación de la Prensa, nuestro afectuoso saludo, deseándole largos años de vida y muchos éxitos en sus campañas.

Entre las obras humanas, la del arte parece la más fortuita; está uno tentado de creer que ella nace de la aventura, sin regla ni razón, librada a lo accidental, a lo imprevisto, a lo arbitrario. Cuando el artista crea, lo hace de acuerdo con su naturaleza, que es personal. Cuando el público aprueba es de acuerdo con su gusto, que es pasajero. Invención de artista y simpatías del público, todo es espontáneo, libre y, en apariencia, tan caprichoso como el soplo del viento. Ello no obstante, como el mismo viento, todo tiene sus condiciones precisas y sus leyes establecidas. Talne.

En los sufrimientos nos volvemos sensibles y previsores. — Carmen Silva.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Asuntos tratados en la última sesión de la Junta de Gobierno celebrada el día 3 del actual, presidida por el Excelentísimo señor marqués de Rafal y con asistencia de los señores conde del Valle de San Juan y Díez de Revenga como Vicepresidentes 1.º y 2.º, los Delegados oficiales señores Piñuela, Ripoll, López Palacios, Belda y García Gabaldón, letrado asesor señor Salmón y los vocales señores Artie, de la Cierva (don Isidoro), marqués de Rozalejo, Servet y Virgíli y la actuación del señor Molina García Tornel, como Secretario.

Después de acordarse por unanimidad el acta de la sesión anterior, el señor Delegado de Fomento, Director Técnico, informa con detalle de los siguientes proyectos, que debidamente aprobados por el Consejo Técnico de Construcción, somete a la Junta de Gobierno.

Proyecto de paso de riego en los cauces de la Torre y Guevara de Lorca por su importe de ejecución por administración de 13.257'24 pesetas.

Idem de mejoras del cauce de Alcalá y Sullana de Lorca, por su importe de ejecución por administración de 33.814'88 pesetas.

Idem de almacén para materiales en Lorca por su importe de ejecución por Administración de 5.806'95 pías.

Idem de reparación, explotación y firme del camino de servicio en los kilómetros 1 al 9 del Pantano de Talave y su ejecución por administración por destajo dada la urgencia de las obras, por su presupuesto de 47.044'46 pesetas.

Idem de terminación de las obras del Pantano de Talave por su importe de ejecución por administración de 88.577'68 pesetas.

Idem de reparación y arreglo de la acequia de Alfujía, por su importe de ejecución por administración de 330.528'08 pesetas.

Idem de un partidor en el riego de Entrecazalla, por su importe de ejecución por administración de 3.635'64 pesetas.

Idem de obras complementarias del Pantano de La Cierva, por su importe de 45.500'17 pesetas.

Idem reformado del Canal de Algeciras por su importe de 209.162'90 pesetas, que este sentido han llegado a nosotros son ciertos y en tal caso, cual es su opinión?

Por que suponemos que el alcalde no estará dispuesto a permitir, aunque tratara de autorizarlo el teniente alcalde delegado de plazas, que se sitúe un puesto que, además de entorpecer la circulación a la entrada de la plaza, puede irrogar perjuicios a otros comerciantes. Y mucho menos, con el antecedente del litigio a que nos hemos referido antes, establecido por el comerciante con el Ayuntamiento.

Bien está que se revoquen las órdenes de Ayuntamiento anteriores cuando estas sean desahucadas; pero cuando, como en este caso constituyen un acuerdo que beneficia al público que visita la plaza y a los comerciantes a quienes lesionan estas preferencias; autorizar o consentir esto, nos parece un error que perjudica a nuestras plazas, bastante perjudicadas en su régimen inferior de algún tiempo a esta parte.

Gobierno Civil
RESOLUCION DE UNA HUELGA
Ayer dijo el señor gobernador civil a los periodistas que hacemos la información en el Gobierno, que había quedado totalmente resuelta la huelga en la fábrica de don Juan López Ferrer.



El Palacio de la Prensa

Parece mentira que los periodistas (gente toda pobre de pocos recursos) tengan un palacio con muy buenas vistas que han inaugurado con muchos discursos. Mientras la censura tachó sus escritos, ellos, resignados con el maleficio, iban colocando ripios nuevecitos unos sobre otros para el edificio, y hoy ese Palacio que se yergue altivo hace ya el segundo de la Prensa, pues ya tenían otro, (y un palacio vivo) en su secretario Palacio Valdés.

Quien tiene palacio, es señal que puede; y aunque el periodista en lo personal es pobre, ya tiene una regia sede, un palacio altivo casi señorial. Merced al esfuerzo, colectivamente se ha hecho ese palacio de innegable altura. (Claro, que entretanto necesariamente no se ha hecho un esfuerzo contra la censura.)

Saca-tapón
Lea V.
«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

TORERIAS

La corrida de Pascua
Manolito Bienvenida está repuesto de la cogida

Acaba os de recibir la noticia de que el joven matador de toros Manolito Mejías «Bienvenida», está completamente restablecido de la cogida que sufrió en Cádiz, hasta el punto que el próximo domingo toreará en Beziers.

Esta noticia nos congratula porque así no sufre variación el cartel de la corrida que se ha de celebrar en nuestra plaza el día 20 del actual.

También sabemos que están ya escogidos los seis toros del Conde de la Corte, que han de lidiar los diestros Marcial Lalanda, Barrera y Bienvenida, y que son de lo mejorcito que dicho ganadero tiene en la dehesa.

La corrida se presenta hasta ahora como la mejor que se celebrará ese día en España, tanto por la combinación de toreros como por el ganado, que hoy es de lo más acreditado que se lidia. La afición murciana, no cabe duda, que verá con agrado la labor de la empresa, toda vez que ésta hace una buena labor a fin de que, tanto en brill como en feria, se celebre en Murcia la mejor corrida.

ACUSE DE RECIBO
Postales del pabellón Murciano-Albacetense en Sevilla

El comisario general de los comités de Murcia y Albacete para la Exposición iberoamericana de Sevilla, don Isidoro de la Cierva, nos ha remitido acompañada de un atento E. L. M. una preciosa colección de postales con interesantes vistas del pabellón murciano en dicha Exposición y principales detalles de obras de arte expuestas en su recinto.

Las citadas postales constituyen un acierto de ejecución, abarcando lo más esencial de la intervención murciana en el certamen de Sevilla.

Al acusar recibo al señor Cierva de su atento envío, felicitamos a la comisión que preside por el acierto que esta iniciativa supone, agradeciéndole su deferencia.

Fiestas de Abril Programa oficial

Día 13, domingo.—Por la mañana partirán desde la iglesia parroquial de San Antolín, las convocatorias mensuales de la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, y oficio litúrgico con bendición de palmas. A las nueve de la mañana en el campo de la Condomina, empezará el recorrido del cross country regional, adjudicándose a los vencedores regalos y premios. Por la tarde, procesión de los Servitas. A las cinco, partido de foot-ball.

Día 14, Lunes Santo.—Por la tarde a las siete, procesión de la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón (Parroquia de San Antolín).

Día 15, Martes Santo.—Por la tarde, visitas a las insignias de la ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo (Parroquia del Carmen).

Día 16, Miércoles Santo.—Por la mañana convocatoria de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de la Concordia del Santo Sepulcro. A las diez, traslado procesional de la imagen de Jesús Nazareno a la iglesia de Jesús. Por la tarde a las siete, procesión de la Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Día 17, Jueves Santo.—Por la mañana, solemnes oficios en la Catedral. Por la tarde, sermón del Mandato, a cargo del beneficiado don Paulino Prieto. Durante esta tarde y noche visita a los Sagrarios, exposición de los famosos pasos de Salzillo en la iglesia de Jesús y en la plaza de San Agustín los tradicionales cantos denominados «Correlativos». A las siete, solemne misere en la Catedral.

Día 18, Viernes Santo.—A las seis de la mañana, procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en la que lucen las maravillosas imágenes de Salzillo y la efigie del titular Jesús Nazareno, de Rigusteza. Por la tarde procesión de la Concordia del Santo Sepulcro. (Parroquia de San Bartolomé).

Día 19, Sábado Santo.—Por la mañana, Solemnes Oficios del día. Por la tarde, a las cinco, Carrera de Bicicletas en el Parque de Ruiz Hidalgo. Por la noche, Verbena a la Veneciana en el paseo de la Reina Victoria.

Día 20, Domingo de Pascua.—Por la mañana a las

siete, Procesión de la Cofradía de Jesucristo Resucitado. (Iglesia de la Merced). Por la mañana, Pruebas atléticas en el Campo de la Condomina. Por la tarde, Grandiosa Corrida de Toros, en la que actuarán de matadores los diestros, Marcial Lalanda, Barrera y Bienvenida. Por la noche a las diez, Fiesta Africa. Actuará de Mantenedor el Excelentísimo Sr. Duque de Canalejas.

Día 21, Lunes de Pascua. A las nueve de la mañana en la catedral Conmemoración de la Coronación de la Patrona María Sima. de la Fuensanta, predicando el señor Arcediano, don Pedro Gil García. Por la tarde procesión con la imagen de la Fuensanta, que recorrerá el itinerario del Corpus.

En el mismo día, reparto de pan a los pobres. Por la noche, verbena en el paseo de la reina Victoria, cena Americana y baile en el Casino.

Día 22, Martes.—Por la tarde, Batalla de Flores en el Parque de Ruiz Hidalgo. Después baile de las flores en el teatro de Romea.

Día 23, Miércoles.—Típico Bando de la Huerta que saldrá a las cinco de la tarde de la Plaza de Santo Domingo y terminará en el Paseo de la reina Victoria, donde se construirá una pintoresca barraca murciana para celebrar los clásicos bailes. Apoteosis fina con la quema de un soberbio castillo de fuegos artificiales.

Día 24, jueves.—Campeonato regional de Bolos, con premio del Ayuntamiento. Notas finales.—Primera: Durante los días 19, 21, 22 y 23, se organizarán Tiradas de Pichón, por la Real Sociedad de Tiro de Pichón.

Segunda: El día 27 se celebrará otro partido de foot-ball entre el Real Murcia y otro equipo de importancia.

Tercera: Durante los días de las fiestas estarán abiertos al público, los Museos. Se celebrarán conciertos por la banda del regimiento de Sevilla e iluminaciones en la torre de la catedral y en la Casa Consistorial.

El alcalde, Manuel Maza.—El presidente de la comisión de festejos, Pedro Durán.—El secretario, Fernando Fernández Reyes.

UNA QUEJA

Para qu'en corresponda
Varios vecinos de la calle de la Concepción, se nos quejan de que en el colegio de los Maristas, a las horas de recreo, con motivo de los juegos y el gran número de niños que en ellos toman parte, se promueven los naturales gritos que causan molestias al pacífico vecindario de dicha calle.

Se lamentan los sufridos vecinos de que en una pared medianera y sin autorización alguna se ha establecido por parte de los Maristas un frontón para solaz y recreo de los alumnos. Uno de estos vecinos, creyéndose el más perjudicado, ha visitado al director del colegio, quien le manifestó según nuestros informes, que podía quejarse a quien quisiera, que él era dueño de hacer lo que le viese en gana. Coincidiendo con esta visita, los niños que antes solo jugaban a la pelota, se dedican ahora a tirar piedrecitas por una ventana que tiene abierta en dicha pared el vecino de referencia, con las naturales molestias.

De ser ciertas estas quejas, entrañan un abuso, que esperamos sea corregido por quien corresponda. No creemos que la influencia de los Maristas pueda servir para molestar y perjudicar a los vecinos de la calle de la Concepción. Sobre todo, el frontón indicado bien pudiera ser variado a una de las paredes de su edificio quitándole de la pared medianera a que hacen mención nuestros comunicantes.

El gobernador a Madrid

Para asuntos particulares marchó a la Corte el señor Gobernador civil de la provincia don Paulino García Francos.

En la estación fué despedido por el secretario del Gobierno y algunos amigos.

Durante la ausencia del señor García Francos, desempeñará el cargo don Manuel Fernández Reyes. Deseamos al señor García Francos un feliz viaje y una grata estancia en la Corte.

Remembranzas Históricas

El 9 de abril de 1127, nace en Amiens, San Félix de Valois, hijo de los reyes de Francia.

El 9 de abril de 1214 nace en Ichester (Somerset) el erudito Rogerio Bacon, llamado por su saber «el doctor admirables», que fué acusado de practicar artes mágicas y de tener parte con el demonio. Salió de su patria y se refugió en París, siendo en 1257 encarcelado y privado de escribir.

Clemente VI lo perdonó y entonces compuso su célebre Opus Majus y después su Compendio de filosofía, en que atacaba con dureza a los frailes, por cuyo motivo le valió un encierro de diez años. Al salir de él marchó a Oxford, en donde murió el 11 de Junio de 1294.

Uno de sus descubrimientos famosos, fué el de los cristales de aumento.

El 9 de abril de 1650, muere el célebre filósofo, matemático y físico francés, Renato Descartes, iniciador de la tendencia crítica de la filosofía llamada cartesiana.

El 9 de abril de 1787, llegó a esta ciudad Fray Diego José de Cádiz, que con sus misiones en la plaza de Santo Domingo, conmovió al pueblo de Murcia y sus alrededores.

El ayuntamiento le nombró capellán mayor y predicador perpetuo, e hizo voto de coelebrar en la fachada del concejo un cuadro de la Santísima Trinidad, que por la noche sería iluminado.

El 9 de abril de 1682, el caballero de la Salle, descubre la Luisiana y toma posesión de ella en nombre de Francia.

El 9 de abril de 1800 tuvo efecto el célebre combate de Marcorolo (Italia). Melas, general austriaco, es vencido por el francés Soult.

El 9 de abril de 1814, nace en Madrid el famoso actor cómico Mariano Fernández, el ídolo de Julian Romea, con el que trabajó bastantes años.

El 9 de abril de 1844, nace el que después fué excelente matador de toros Manuel Molina.

El 9 de abril de 1849, se inaugura el teatro Español de Madrid, con asistencia de la reina Isabel y de su esposo don Francisco de Asis.

También asistió el embajador recién llegado de la República francesa Napoleón Bonaparte.

El 9 de abril de 1888, se presenta en la plaza de la capital de España la ganadería de Felipe Pablo Romero, despachando la corrida Lagartillo, Hermosilla y Guerrita.

El 9 de abril de 1911, deja de existir en Madrid el propagandista republicano D. Emilio Prieto Villarreal, hombre popularísimo y de grandes simpatías.

El 9 de abril de 1916, ofensiva general alemana frente a Verdún. Doce regimientos atacan y son rechazados, no sin enormes pérdidas.

RAMÓN BLANCO

EN 2.ª PLANA

Nota de la Alcaldía.—Sobre la visita a la Casa de Socorro

Al margen de los libros nuevos por J. Cánovas Albarracín

Fletadora Murciana

Informaciones regionales

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

